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Ort'orire in trisclior, tadelloser Qualität : Pieris v.

altensis s, Tiioela minibilis 12, Polyonini niaigehniica

11, 25, Lye. amor 7, sarta 7, Lim. Lcpefiiini 50,

Melit. sibiua 7, uiiiierva 7, Melau. hicida 12, Sat.

nana 12, CMiervata 10, Icliaua 25, Joseplii 12, Par.

Hversmauni 6. I'reise iti Einheiten, 10 = 1 Mk.,

s = 1 Fr. Meine reichhaltige Liste über Europäer

und Exoten sende franco auf Verlangen. Eier von

A. yaiuamai p. Dtzd. (iO Pfg.

W. Niepelt

Zirlau b. Freiburg i. Schlesien.

Zn verkaufen:
Grosses Käferwerk von Küster, Band 1—32 für

nur 38 Mark franco ins Haus (im Buchhandel jeder

Band 3 Mk.
Ebenso Microlepidoptera in Heften von v. ['raun zu

15 Mk. franco ins Hans. Alles in tadellosem Zu-

stand.

Gefällige Offerten beliebe mau an die Expedition

der „Societas- unter Chr. N. N. einzusenden.

Abxa;;eben:
Haben abzugeben : gut befruclitete Eier von yama-

mai, von Riesenfaltern stimmend, Dtzd. GO Pig.,

ferner var. excellens in geringer Anzahl, Dtzd. 50 Pfg.,

kräftige und überwinterungsfahige Raupen von Las.

pruni, Dtzd. 70 Pfg., kräftige und gesunde Puppen

von Deil. porcellus,' Dtzd. 1,80 Mk., Porto und Ver-

packung extra.

Entomologen-Club Brötzingen,

pr. Adr. : Willi. Lamprecht, Friodrichstr. 48.

i^SmUlg^ abzugeben
(gegen Baarzahlung) :

Itamann, Gust. Die Schmetterlinge Deutschlands

und der angrenzenden Länder in nach der Natur

gezeiclineten Abbildungen nebst erläuterndem Text.

Arnstadt. 4 Bände rai^t 72 Tafeln. (Neu 100 Mk.)

Berge, Fr. Schmetterlingsbuch. 6. Aufl., von H.

V. Heinemanu & Steudel. Stuttgart, 1883. 50

col. Kpfrtaf. mit 900 Abbildungen.

Beide Werke gebunden und gut erhalten. —
Gefl. Otterten nimmt die Redaktion entgegen.

Habe abzugeben gegen baar frische Falter ex. 1.

von ; Nol. cristatula, Ear. vernaua, cloraua, Bomb,
trifolii, quercus, Arct. purpurata, caja, V. atalanta etc.

Doublettenlisten auf Wunsch franco.

Joh. Theimer,
Brunn, Mähren, Neugasse 99.

Eier: Lasioc. fasciatella Dtzd. 40 Pfg.

Pnppen: Thais cerisyi 50, Dtzd. 500 Pfg.,

Las. ilicifolia 60 Pfg., Kreuzung PI. ceanothi ç^X
cecropia p Mk. 3. —

.

Käfer: Carabus olympiae à Mk. 2.50.

Verpackung für Puppen und Käfer 10 Pfg.,

Porto nach Auslage.

E. Heyer, Elberfeld, Moritzstr. 8.

Falter-Angebot.
Im Tausch oder gegen baar gebe ich billig ab :

P. podalirius, machaon. Th. polyxona, A. crataegi,

P. napi, v. napaeae, A. cardamines, L. sinapis, v.

lathyri, v. dinieiisis, C hyale, edusa, Tli. spini, ilicis,

P. alcipliron, L. orion, aätrarche, corydon, hylas,

admetus, V. cardui, M. cinxia, phoebe, trivia. Arg.

daphne, hecate, ab. eris, pandora, M. v. Suwarovius,

S. arethusa, statilinus, dryas. P. maera, megaera,

achine, E. lycaon, janira, liyperanthus, C. oedipus,

Sp. lavatherao, D. porcellus, M. fuciformis, Ses. leu-

copsiformis, Ino chloros, budensis, Z. punctum, Cy-

na- ae, laeta, carinolica, N. ancilla, N. cicatricalis,

S. roscida, A. hebe, auliea, Z. pyrina, 0. intermedia,

P. V. niprocincta, C. lunula, PI. illustris, gutta,

Hei. coguatus, cardui, Th. respersa, communimacula,
panuonica, paula, Er. deceptoria, R. sericealis, Br.

puella. Eil. cordiaria, v. Röslerstammaria, L. fu-

midaria, B. seleaaria, E. denticulata, graphata etc.

Auch präp. Raup.3n abzugeben. Listen zur Vor-

fügung.

L. V. Aigner,

Budapest, Rökkgasse 32.

Aus Südamerika (Columb)^ Neu-Guinea und

Malabar erhielt grössere Sendungen

die in Düten centurienweise à 15 Mk. abgebe. Der

Preis ist bei dem Artenvergleieh ein ausserordent-

lich hilliger. -Tede Centurie enthält u. a. in guter,

frischer Qualität: Pap. hector M., aristolochiae M.,

pammon M., agamemnon M., lycophron M, pcdy-

damas M , thoas, Morpho achilles M., Tenaris ca-

tops M., Staudingeri M., Danais sobrina M. W.,

Euploea Treitschkei M. W., Cethosia chrysippe M,
cyane M , Elymn. thryallis, ausserdem Danais, Eu-

plöen. Catops. Catagr. in meist nur schönpu und

mittelgrossen Alten. Porto und Verpackung 40 Pfg.

gegen Voreinsendung des Betrages oder Nachnahme.

Zirlau bei Freiburg in Schlesien.

W. Xiepelt.
Von Cuba traf soeben eine Sendung Vogel-

bälge ein.

Aus dem Innern von Neu-Guinea empfing ich

eine kleine, aber gute Sendung Coleopteren und

offerire: '2 Centurie Neu-Guinea Coleopteren (also

50 Stück) in ca 30 Arten zu Mk. 10.— . Kas»a

voraus. Verpackung gratis, Porto extra, Nachnahme
30 Pfg. teurer. Jede halbe Centurie enthält u. a. :

Eurystrachelus nov. spec, 2 Labienus Ptox, Sca-

panes australis, Phytalus nov. spec, schöne Ce-

ramb., Cassiiden, Cicindelen etc.

Friedr. Schneider in Wald, Hhcinland.

ich suche im Tausch oder gegen baar: aOMoma
orion, 20 Dichonia apriliiia, 20 Dianthoecia compta.

L. V. Aigner,

Budapest, Rökkgasse 32.
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Herrn H. Fruhstorfer, Berlin. Mit Ilner Ceutmie
Javakäfer bin ich ebenso zut'iicilen wie mit den lia-

liianern iiiid ersuclie um Zusendung der zweiten Ba-
hia-Centurie sowie der Ciiilenen.

Pfarrer M. in L.

Herrn H. Fruhstorfer, Berlin. Mit Ihrer Sclimet-

terlings- Centurie bin ich ausgezeichnet zufrieden,

lauter schöne, reine, tadellose S'achen, die meisten

neu für meine Sammlung.

Studienlehrer Kr.

Offerte billiger Schmetterlinge.

Empfehle meine grossen Vorräte frischer, süperber

odor ex larvae 97 gezüchteter Europ. Lepidopteren,

ca. 2000 Arten, mit 55 -GO '\o Eabatt anderer

Pi eislisten, ferner die meisten, schönsten und selten-

sten Exoten aller Weltteile, gespannt, I. Qual, mit
66-/3— 75 "/(i Eab. in Auswahisendun^^en. Centurien

100 Stück in 60 bestimmten Arten mit schönen Pa-

pilios, Morpho etc. aus Brasilien mit 10 Mk. dito

aus Indo - Australien mit 15 Mk. gegen Vorein-

sendung oder Nachnahme. Auch Tausch.

H. Littke, Breslau, Klosterstr. 8.3.

Tauschgelegenheit.

Mit Macrolepidopteren-Sammlern Süd-Europas
wünsche ich in Tauschverbindunj;' zu treten, ßeich-

lialtige Doublettenliste steht auf Anfrage zu Diensten.

Aug. Werner, Apotheker, Cöln a. Rh.

Hansaring 18.

Echange.
Mr. Aug. Werner, pharmacien à ' ologne sur Rhin,

cherche occasion d'échange de iiiacro-lepidoptères de

la faune palaearetique avec collectionneurs du midi

(France, Suisse, Espagne, etc ). La liste des doubles,

contenant plus de mille espèces, sera envo3'ée sur

demande.

im Tausch oder gegen baar mit entsprechendem Ra-
batt eine grosse Anzahl Lepidopteren, darunter:

Pap. hospitou, aloxanor. Dor. apollinus, Parn.

Imperator, Anth. euphenoides Gruneri, Zegr. eu-

pheme, Leuc. v. Duponcbeli, Lyc. melanops, menal-
cas, V nivesoeus, Arg.elisa, Ereb neoridas, epistygne,

evias, glacialis, Sat. anthelea. Sat. Bischoffi, Geyeri;

Par. roxelana, v tigelius, Coen. Corinna, Mac. croa-

tiea, Sn'er. quercus, div. Arten Zygaenen, Arct. Ko-
newk;ii, ab. brunhilda, Qnenselü, fasciata, Las. otu-;,

Acr. menyanthidis, alni, Agr. negiecta, sobrina, gla-

reosa, senna, grisescens, Pol canescens, xanthomista,

Sesam, cretica, Leuc. putrescens, Amph. effusa,

Orrh. torrida, Xyl. lapidea, Epin, ustula, Cue. xeran-

themi. Plus, ni, ain, divergeus, bractea, Cateph. al-

chymista, Pseud. tirrhaea, Cat. puerpera, optata, di-

lecta, conversa, diversa, nymphagoga, Spinth dilu-

cida, catophanes, Leuc stolida, und eine grosse An-
zahl Spanner. Verzeichnis auf Wuu.^ch franco.

Carl Sopp, Frankfurt a. M.,

Fiukeuhofstr. 6.

liepidopteren-Centnrien.
100 Batavia Lepidopt , darunter Ornith. pompeus,

prachtvolle Hypolymuas p 15 Mk 100 .Java-

Lepidopt. mit V. priapus, 0. cuneifer, P. gedeensis

und anderen Prachtsachen 15 Mk. 100 Honduras-

Lepidopt , meistens Papilionideu, darunter Caligo

memnon 14 Mk. 100 Centralbrasilianer m. Morpho
laertes, Caligo brasiliensi.s 12,50 Mk. incl. Porto

lind Verpackung empfiehlt gegen Nachnahme
H Fruhstorfer, Thurmstr. 37, Berlin NW.

Eier: Cat, sponsa Dtzd. 25, fraxini 25, elo-

cata 15, nupta 10, im Hundert billiger.

Rtiiiprii: C. hera Dizd. 40. A. fimbria .'30 Pfg.

ausser Porto und Packung.

F. Hoffmann, Lehrer, Kirchberg b. Koppitz, O.-S.

Eier: Cat. fraxini Dtzd. 25 Pfg., elocata 15,

nupta 10, sponsa 25, electa 40, Hiin. pennaria 10,

Ps. eremita 20, Amm. caecimacula 20, Mis. oxya-

canthae 10, Orth. helvola 8 Pfg., ausser Porto.

Falter: la Qual., gut gespannt, ca -50 Arten,

darunter cleoiiatra 25 Pfg., iris 40, ilia 40, Camilla

35, popul; 40, pandora 65, silvius 25, nerii 100,

muscerda 30, matronula 450, casta 60, luctuosa

60, abietis 100, pruui 40, ilicifolia 90, vcrsicolora

20, eremita 50, torva 35. derasa 20, alni 130, coe-

nobita 35, Latreillei 35, polyodou 30, maura 35,

scita 30, ni 8t', spectrum 25, electa 25, conversa

60, dilecta 100, alcliymista 100, nymphagoga 40,

otus 140, caecigena 175, festucae 25. Auf Wunsch aus-

führliche Liste, üeber 15 Mk. spesenfrei. Auch Tausch.

C. F. Kretschmer, Falkenberg, Ober-Schi.

Meine ganz hervorragende Käf«r!«aninilun);
(nur Europäer) mit den grössten Seltenheiten reich

ausgestattet, gut bestimmt, in bestem Zustand, ent-

haltend z, B. : 130 Arten Buprestidae, 93 Arten

Klateridae, 23 Arten Cincindelidae, 580 Arten Ca-
rabidae, 113 Arten Disticidae u. s. f. die meisten

in mehreren Exemplaren, ist um annehmbaren Preis

zu verkaufen.

P. W. Keller, Kunstmaler in Brück b. München.

Käfer-Centnrien.
1 Centurie Java-Coleopteren, darunter Eurytrach.

bucephalus, gypaètes, Metopodontus cinnamomeus,
Batocera 15 Mark. 1 Centurie and. Arten und
Hexarthrius buqueti 15 Mk. 1 Centurie Bahia- und
Espirito-Santo-Coleopt., darunter viele ßuprestiden

und Pracht-Cerambyciden 12,50 Mk. 1 Centurie

Lombok-Coleopt. mit Odoutolabis bellicosus 12,50 Mk.
1 Centurie Celebes-Coleopt. mit sehr feinen Curcu-

lioniden 15 Mk. empfiehlt incl. Verpackung und
Porto gegen Nachnahme

H. Fruhstorfer, Thurmstr. 37, Berlin NW.

Grosse Puppen v. Papille hospiton p. Dtzd. (13 St.)

Fr, 15. Seltene sardinische Schmetterlinge in Düten
per Dtzd. (13 Stück) oder '/a Dtzd., weniger ex-

pedire ich nicht. Coleopteren von t'orsica und Sardinien.

Damry, Naturalist, Sassari, Sardinien,

É
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Gelege von B. neustria, befruchtet, am Zweig, das

Stück 15 Pfg.

Gut geblasene Raupen von Sph. pinastri, das Stück
20 Pfo-,

Lebende Puppen von Spli. i^nastri, das Dtzd. SO Pfg.

Genadeite Falter von : Ps. monacha p p das Stück

5 Pfg., Ps. ercmita vera (ganz schwarz) cf cf das

Stück 20 Pfg., B. ueustria das Stück 10 Pfg.,

Ocn. dispar cj" 10, p 5 Pfg. das Stuck.

Käfer: Cal. sycoplianta 10 Pfg. das Stück, Astyn.

aedilis 5 Pfg. das Stück, Necr. vespillo 5 Pfg.

das Stück, Necr. humator 5 Pfg. das Stück,

Proer. coriaceus .5 Pfg. das Stück.

Alles in Anzahl; Porto u. Verpackung extra.

A. Bombe, Guben, Preussen.

Angebot.
Coleoptera: Cicindela soluta, Glaresis Frivaldszkyi,

Coducera chrysomelina, Homaloplia liinbata, Pla-

tyscelis huugarica, Phytoecia Argus, Purpuricenus

hungaricus etc. etc.

Lepidoptera : Melanargia v. Suwarovius, Cymato-
phora octogesima, Thalpoehares pauuouica, Chari-

clea delphinii, Caradrina Kadenii, Phisia gutta,

Eiliciiiiia cordiaria, v. Koeslerstauimaria etc. etc.

Hymenoplera: Bombus fragrans, laesus, Eucera huu-

garica. Andrena spectabiüs, Teuthredopsis hunga-

rica etc. etc.

Diptera: Gastrophilus equi, haemorrhoidalis, Bom-
bylius punctatus, Nemotelus signatus etc.

Orthoptera: Thamatrizou Frivaldszkvi, Psorodonotus

Fieheri, Orpliania denticaiida etc. etc.

Neuroptera: Pliryganea grandis, Myrmecaeluriis tri-

grammiis otc. etc.

Pseudoneuroptera: Orthetrum cancellatum, albistyla,

Anax formosus, Epitlieca bimaculata etc.

ßiologia: Callidium sanguiueum, Pyrochroa coccinea,

Galeria melonella, Vespa media, Gastrophilus equi,

Bibio Marci, Gryllotalpa vulgaris.

Pupe vivae : Thais polyxena ]\lk. 1 . Saturnia pyri

iMk. 2. .50, Gastroph. equi Mk. 4 pro Dtzd.

Arachnoidea : Trochosa infernalis etc.

Reptilia: Ablepharus pannonicus lebend, als auch

in Spiritus.

Mammalia: Cricetus vulgaris, Mus. spicilegus, Smin-

thus tiisonus in Bälgen samt Schädel, letztere Art

auci) lebend à Mk. 10

Oologia : Locustella luscinioides, Monticola saxatilis,

Ortigometra minuta, Totanus stagnatilis. Sterna

lencoptera etc. etc. in frischen, tadellosen Gelegen.

Alles zu massigen Baarpreiseii. Au.^füiirl. Listen gratis.

F. A. Cerva,

Sziget-Cst'p, C. P. Szig. szt. Märton, Ungarn.

Preis-Verzeichnis über meine vorzüglich präp.

Lepidopteren sende auf Wunsch gratis und franco,

biete beste Qual, zu gleich billigsten Preisen, event,

auch teilweise im Tausch gegen mir fehlende Arten

von Faltern und lebenden Puppen.

Leopold Karlinger, Wien II. 5, Brigittaplatz 17.

Zur Vergrösserung meiner Sammlung palaeark-

tischer Lepidopteren suche ich stets interessante

Aberrationen, 2K;««rl««ex-, saybc^tden
etc. kautweise zu ei\veri)en.

Im Tausche kann icii mit tadellosen, sauber ge-

spannten und seltenen Arten dienen.

Gefl. Offerten sieht gerne entgegen

Franz Philipps, 49 Kliugelpütz,

Cöln a. Rhein.

Einige Tausend der prächtigsten Noctuiden, Geo-

metriden und MIcro-Lipidopteren gespannt und I.

Qualität von Tasmania, Victoria und <{ti(>eii$(-

land mit genauester Angabe der Fundoite gibt ab

zu den billigsteu Preisen

William Watkins, Villa Sphinx,

Eastbourne, England.

All Steige.

Lepidopteren aus dem Balkan, bei Abnahme
über 35 Mark 50 "/o Rabatt. Th. cerisyi 8—10,
polyxena 2, P. mnemosyne 2, F. rapae 2, ergane 10
— 15, chloridice 6— 15, A. ausonia 5, L. sinapis

1—2, v. diniensis 5— 8, Duponchelii 8—10, C. edusa

2-3, Th. spini 2—3, pruni 4, rubi 2, P. dorilis 2,

L. astrache 3, orion 3, anteros 8, bellargus 2, cory-

don 1— 2, meleager 2— 5, admetus 4— 5, N. lucina

2—3, A. daphne 5—8, v. eris 2—3, pandora 10

—

12, M. herta S, E. ab. nelamus 10, eriphyle 10—20,
pharte 8— 10. epistygne 8—12, eumenis 8— 10, go-

ante 4—8, C. leander 6, Sp. lavatherae 3, Syr. ser-

ratulae 4, sidae 15—20, M. croatica 20, S. empi-

formis 3, lanipes 30—40, affinis 10, P. myrmosae-
formis 10, H. penella 8, J. budensis 3 — 5, Zyg.

V. nubigena 5, punctum 5, fraxini 20—30, A. caja

2, Havia 30—35, hebe 4, 0. hemigena 20—15, Ps.

mediterranea 15, Oc terebynthi 8—10, B. catax.

4, S. pyri 9, spini 8, caecigena 20, N. argentina 8,

Pt. plumigera 3, Pii. bucephaloides 4, B. raptricula

5, Ag. pronuba 2, xanthographa 3, cos 20, puta 6,

obscura 3. M. leucophaea 3, Ul. hirta 8, A. cae-

ciniacula 4, vetula 12 — 15, P. rufocincta 12— 15,

D. protea 2, D aerugiuea 8, V. oleagina 8, herio-

poda 50, D. scabriuicula 3, Eh detersa 3, Gl. hy-

perici 4, H. nictitans 3, 1. album 2, lithargyrea 2,

C. taraxaci 3, A. tragopogonis 2, pvramidea 2, T.

stabilis 2, incerta 2, Sieversi 200- 300, D. oo. 4 ab.

renago 8, C. diffinis, 0. helvola 3, nitida 4, Orr.

erythrocephala 3, glabra 4, verouicae 4, vaccina 2,

C. autirrhini 3, P. consona 5, gutta 8, H. peltiger

6, nubiger 80—90, incarnatus 18, Ch. victorina 20,

Trcitsclikei 80, E. Laudeti 30, A. urania 20, titania

20, C. puerpera 12, hymenaea G, Z. tarsicrinalis 15,

A. filacearia 3, perochraria 2— 3, palidata 4, laevi-

garia pass. 15, Pellonia tabidaria 3, 0. cribraria 6,

E. quercaria 6, S. decussata 3—5, H. marginaria 3,

A. aereraria 2—3, E. selenicolata 10, E. ophisa 10.

Die Preise sind in Einheiten. 10—1 Mk , S ~ 1 Fr.

Slivno (Bulgarien). Jos. Haberhauer, sen.

© Biodiversity Heritage Library, http://www.biodiversitylibrary.org/; www.zobodat.at



120 —

Sat. hybr. Daubii e. I. 97 siiul uocli einige t;uli4-

lose Pärchen zum Preise von 10 Mk. per Paar ge^en

baar, event, zu -
:s des vollen Preises im Tausch

abzugeben.

K. Dietze, Plauen i. V., Forststr. 55, I.

Oft'erire: Eier: nupta 10 Pfg., fraxini 15 Pfg.,

pyramidea 10 Pfg., autumnaria 10 Pfg,, caecimacula

25 Pfg. pro Dtzd. Puppen: machaon 75 Pfg., ja-

cobaea 25 Pfg , D. euphorbiae 50 Pfg., Sm. tiliae

80 Pfg., bucepliala 30 Pfg., D. pudibunda 30 Pfg,,

curtiila 100 Pfg. pro Dtzd. Porto extra.

Louis Groth, Lehrer, Luckennalde.

Bombyx quercus var. s$icnla,

r| kräftige, halberwachsene Raupen, schöne Winter-

2 Zlnimerzucht auf Epheu, gibt ab irn Tausch

h gegen anderes entom. Material

Dr. Kerschensteiner, pract. Arzt,

licgrnsbHrii
(
Hayern).

Insektennadeln ^^"" ""' '"''''''" '

fert

Qualität, federhart, lie-

Alois Egerland, Karlsbad, Böhmen.

Wilh. Schlüter iu Halle ^ s.

NaturwissensehafLliehes Institut
gegründet 1851!

empfiehlt sein äusserst reichhaltiges

= Lager aller naturwissenschaftliclien Objekte. ^
Kataloge umsonst und portofrei.

Nachstehende Falter aus dem Orient, 34 Exem-
plare in 26 spec, tadellos und frisch, gebe ich ab

fiir netto 20 Mk. incl. Porto und Emballage.

2 Pier, leucodice d" d"' 2 Po! thetls cjp, I Lyc.

isaurica ci, 1 Lyc ripa'tii ç^, 2 menalcas (^ d,
1 (v. y) actis cf, 1 V, iphigenia (5", 1 amor Stgr. cf ,

1 Mel. triv. v. nanac^, 2 Arg. pandora dP^ 2Melan.

tit. V. Wiskotti dd, 1 Thyr. fenestiella, 2 Zyg.

magianacfp, 1 v. taurica rj\ 1 I'hragm. territa ç/,

1 Ps. lutea cj", 2 Cnet. solitaria^f cf, 2 Mam. chry-

soz. V. inoceus dP, 1 Epis. ab. dentimacula d,
1 Thal]). sn]ipura ,5, 1 Ac. marginepunctata cf, 1

Pell. V. tabidaria ci\ 1 Croc eling. ab. trapezariacf,

1 Syn. phaeoleucaria d, 1 Scod. conspersaria ci",

1 Cid. gal. V orientata (j\ Achtbare Herreu er-

halten dieses Leos Falter auch zur Ansicht. Nicht-

konvenirenden Falles binnen .j Tagen franco zurück

zu senden.

Dresden, Camelienstr. 110. Emil Funke.

Spannbretter, Spannfläche "«ISi^diSShS
iu 4 Grössen ii W, 70, so und 110 Pfg. Anerkannt

ausgezeichnet in Material und Arbeit.

W. Niepelt, Zirlau in Schlesien.

% Listen über

J
Coleopteren und präparirte Raupen

* versendet

H Jörgen Schröder, Kossau bei Plön,

^ Holstein. I

Gegen besseres Zuchtmaterial und mir fehlende

Falter (Europäer) gebe ich schöne grosse Eckzähne

von ürsus spelaeus (Höhlenbär) in Tausch, event,

gegen baar per Stück 1 Mk.
Franz Schade,

Brunn, Schreibwaldstr. (Mähren).

InseJdcn aller Ordnungen und Weltteile, insbe-

sondere der Granbüiidncr Alpen, präparirt und un-

präparirt. Entomologische Utensilien. Auswahlsendung

gegen Tragung der Portospesen an bekannte Adressen

jederzeit. G. C. M. Selmons, Latsch, Schweiz.
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